

В диссертационный совет Д 505.001.103
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гайнуллиной Нонны на тему:
«Перспективные направления формирования конкурентных преимуществ
экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских
интеграционных процессов», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая
экономика**

Диссертационная работа Гайнуллиной Нонны посвящена исследованию конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов. Тема диссертационной работы является актуальной, так как в условиях происходящей трансформации мировой экономики усиливаются процессы, связанные с развитием региональных интеграционных процессов. Особенно остро эта тема стала звучать после геополитических событий, которые получили свое развитие с начала 2022 года. В связи с этим исследование конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов представляет научный интерес не только на национальном уровне, но и в рамках развития ЕАЭС в целом.

Целью диссертационного исследования является разработка теоретических подходов и практических рекомендаций по формированию конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в условиях развития евразийских интеграционных процессов.

Для достижения цели работы автором было изучено большое количество различных литературных источников, проведен глубокий анализ значительного объема информации по теме исследования. Следует отметить, что диссертация написана на высоком профессиональном уровне с использованием соответствующего понятийного аппарата.

Выводы и положения, изложенные в автореферате Гайнуллиной Нонны, являются аргументированными и обладают научной новизной.

Результаты диссертационной работы Гайнуллиной Нонны были представлены на 9 всероссийских и международных научных конференциях,

а также опубликованы в 5 работах в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Исходя из представленной в автореферате информации, исследование представляет несомненный интерес и ценность, поскольку в нем содержатся результаты, обладающие научной новизной. Так, в рамках данной работы Гайнуллиной Нонной выявлены особенности формирования экономики Республики Казахстан, эффекты реализации конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в рамках развития интеграционных процессов ЕАЭС.

Научный интерес вызывает разработанный авторский алгоритм для оценки конкурентных преимуществ экономики Республики Казахстан в ее экспортной специализации во внешней торговле. Отдельного внимания также заслуживают предложенные рекомендации и предложения по развитию перспективных направлений формирования конкурентных преимуществ Республики Казахстан путем развития интеграционных процессов со странами ЕАЭС.

Основные положения и результаты научного исследования апробированы и использованы Гайнуллиной Н. при выполнении научно-исследовательской работы по теме: «Возможности использования конкурентных преимуществ стран ЕАЭС для преодоления санкционных ограничений на российский экспорт» в 2023 году (Государственное задание, приказ Финуниверситета от 26.04.2023 № 1174/о), научно-исследовательской работе «Развитие механизмов промышленной, технологической кооперации России с государствами-членами ЕАЭС для наращивания несырьевого неэнергетического экспорта в условиях санкций» в 2024 году (Государственное задание, приказ Финуниверситета от 13.12.2023 № 3058/о).

В то же время в автореферате на странице 16 автор пишет о том, что «Новая экономическая политика Республики Казахстан делает акцент на модернизации производств, развитии конкурентоспособных отраслей, производящих экспортные товары». В этой связи автору целесообразно пояснить, на какие именно отрасли направлена модернизация и какие шаги для этого будут сделаны.

С учетом вышеизложенного, судя по автореферату, можно сделать вывод, что структура и содержание диссертации Гайнуллиной Нонны соответствуют требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам такого уровня. Научная новизна, достоверность и обоснованность основных положений диссертации, изложенных в тексте автореферата, позволяют сделать вывод о ее соответствии критериям, предусмотренным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением

Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013. Автор данного научного труда Гайнуллина Нонна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Советник Департамента развития
предпринимательской деятельности
Евразийской экономической
комиссии, к.э.н.



К.Э.Н.

Г.Г. Рахматулина

«10» декабря 2024 г.

Рахматулина Гульнур Галимовна

Адрес: 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр.1

Телефон: +7(916) 472 39 46.

e-mail: gulnur_rg@mail.ru

[у]

[Ф
В
«